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Ata da 21ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 09/08/18.   

 

Aos 09 dias do mês de Agosto de 2018, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:30 horas e 30 minutos, o Presidente iniciou à sessão ordinária, pedindo ao 

1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de 

presença estavam presentes 11 Vereadores (a) que compõe o Parlamento Municipal, faltas 

justificadas dos Vereadores Gilson da Silva Serra e Nilson Martins Santa Brígida. Não 

havendo expediente para ser lido o Presidente passou para o grande expediente. Usou da 

palavra o Vereador  Wagner Pontes, desejando boa noite a todo falou do telefonema que 

recebeu do Vereador Rodrigo convidando para fazer visita nas vilas do Bussú, Derubadinho e 

Paulina, ao visitarem o Bussú ficaram sabendo de uma situação muito triste é a extinção do rio 

causado por uma piscina natural feita na cabeceira do rio e com isso não desce mais água e o 

rio está secando cada dia e essa pessoa com qual conversamos pediu que nós Vereadores 

déssemos uma força indo a SEMMA, para ver o que pode ser feito.  Pede palavra o Vereador 

Rodrigo Rayol, desejou boa noite a todos e reforçou o pedido do Vereador Wagner, falou de 

um outro assunto é sobre o mangue na saída do São bento para a água boa, já falei aqui precisa 

de um carro coletor pois as pessoas estão jogando lixo no mangue, reforço novamente este meu 

pedido precisa-se de um carro coletor ou de um terreno pra colocarem os lixos. Pede a palavra 

o Vereador Marcelo Maia, falando da importância dos Vereadores terem ido até a vila que 

chegue essas questões a esta Casa de Leis depois vá até o Executivo, para juntos tomamos uma 

providencia hoje Salinas está na especulação não só nas vilas mais na própria cidade vamos 

colocar comissões em parte de fiscalizar para dar uma resposta a população, o rio bussu por 

muito tempo sérvia aquela população de lá ia a água pra caixa d`agua mais depois foi 

perfurado o poço mais no momento que acontece o impedimento por partes de pessoas, e 

também não sabemos como está a documentação dessa terra. Usa da palavra o Vereador 

Francisco Machado, falou sobre a situação desse rio passa por três propriedades e sua 

nascente onde foi feito uma piscina natural onde represou a água e assim prejudicou toda a 

população que se serve do rio isso é uma preocupação de todos. Pede a palavra o Vereador 

Rocha Netto, desejou boa noite a todos disse que é inapropriado o que esta pessoa fez no 

nascente do rio porque toda área de manancial é protegida não se pode dá a finalidade que ele 

está dando ali, existe uma lei que diz  que só pode desmatar até determinado km para manter 

preservado as margens dos rios aquilo que é mata ciliares isso para impedir que chamamos de 

assoreamento ao fazer esta barragem impedir que o volume de água circule ao longo do leito 

isso está protegido por Lei Federal, cabe a nós fazer uma visita ao local não é briga de um 

único Vereador mais deve ser comprada por todos aqui, e podermos ir todos fazer uma visita é 

pertinente e produzir um documento com a ajuda da Advogada, para que seja encaminhada a 

SEMMA, tome a devida providencia que o primeiro Secretário falou é verdade o bussu existe 

em função daquele rio no momento em que desaparecer toda atividade econômica desaparece 

também e tem um cidadão que depende do rio para vender seu peixe, sua cerveja enfim o rio é 

o atrativo que faz com que as pessoas vão e chegue a consumir esses produtos e se essa água 

continuar retida o rio vai secar no verão e o grande prejudicado e a população daquela vila. 

Pediu a palavra o Vereador Zé de Homero, iniciou agradecendo a presença da Dona Luciene 

e Drº Paulo, quando se briga por um rio se briga por uma população quando se fecha uma 

nascente acaba-se com um rio ou  seja do bussu ou de outro lugar tem que ter uma preservação 

para evitar o assoreamento dos rios de todo e qualquer lugar. Pede a palavra o Vereador 
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Carlão, desejando boa noite a todos falou do assunto que o Vereador Rodrigo falou sobre o rio 

do bussu, em 2014 aconteceu a mesma coisa na estrada do Macapazinho chamado tubinho e 

hoje não existe mais porque simplesmente um cidadão do terreno ao lado derrubou toda a mata 

que preservava o rio foi denunciado nesta Casa de Leis na época e não vi nenhuma atitude da 

SEMMA, então eu peço que V.Exª, leve a equipe da Secretaria de Meio Ambiente porque se 

não fazer algo amanhã outro vai cometer o mesmo crime, tem outra uma situação muito grave 

que é o carananzinho, isso já foi debatido nessa Casa, que por falta da coleta de lixo o pessoal 

joga o lixo todo na maré quando o pescador vai sair no barco tem que está tirando sacolas de 

lixo da hélice do barco é muito grave se houver uma denúncia ao IBAMA ou a qualquer Órgão 

Estadual e Federal o Município é penalizado porque simplesmente não tem coleta de lixo, 

então uma coisa temos que tomar providências isso no interior é sério como o Vereador 

Rodrigo já relatou lá do São Bento, coleta de lixo é complicado no inverno mais sabemos que é 

importante ter uma preocupação  mais o Município não tem uma Secretaria de Pesca, porque  

se tivesse ia saber da situação dos nossos rios se manguezais se não haver uma preocupação 

agora as próximas gerações vão sofrer é a triste realidade porque a própria população não tem 

consciência, se o Município não for lá e penalizar punir dentro da Lei não vai se tomar 

nenhuma atitude, são conhecedores que esse rio ficava cheio no inverno e verão  tem que que 

haver uma preocupação por parte dos órgãos competentes porque vai se acabar como 

aconteceu com o tubinho. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, para complementar 

o assunto que está sendo pautado pelos Vereadores, disse quando se fala no bussu sem o rio é 

mesmo como falar na atalaia sem o atalaia, porque esse rio era o atrativo da população, 

também eu  presenciei 02 fatos um cidadão de outro estado estava construindo a casa de 

alvenaria aqui na cabeceira da ponta da atalaia, depois insistindo que já tinha outras 

construções, mais a Secretaria do Meio Ambiente deu em cima e não continuou com a 

construção é gratificante quando o Vereador ver esses fatos e traz pra cá e irmos até o 

Executivo pra tomar a solução. Pede a palavra o Vereador Francisco Machado, estivemos 

de manhã com a dona Izabel o qual nos comunicou a situação como se encontra o rio e também 

está preocupada porque se secar o rio acabou com a vila do bussu, agora cabe a nós irmos até a 

Semma e mandar uns fiscais pra ver esse problema. Usou sou da palavra o Vereador Flavio 

Márcio, ouvindo as palavras do Vereador Carlão, dando um exemplo em Marapanim, um cara 

comprou o Rio Marapanim disse que ia liberar ao contrario cercou todo o rio e acabou com o 

lazer do povo, então é o que vai acontecer com o rio da vila do bussu se não ser tomado as 

providencias. Depois o Presidente passou para a 1ª Parte: Colocando em discussão a ata da 

20ª reunião ordinária realizada no dia 02 de agosto, não havendo manifestação ao contrário 

aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir passou para 2ª parte, não 

tendo matéria para ser discutida, agradeceu a presença dos nobres Vereadores presentes nesta 

reunião, encerrou a reunião, marcando a próxima para o dia 16 de agosto. E para constar 

Francisco Machado Ferreira, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será 

assinada pelos Vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 09 /08/08. 
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